 Série 3 : Etude de cas : (Contrat à terme, Swap)

Exercice 1 :

Le 14 juin, l’entreprise Sundy doit exporter pour 340 millions de yen de marchandises à  son client Kawasaki, au Japon. Le règlement est dans 6 mois. La situation du marché se présente ainsi :

Le cours du Yen au comptant 100 JPY : 0,7875-0,7980 EUR

Le taux du marché de l’euro-yen à 6 mois : 27//8-3%

Le taux du marché monétaire européen à 6 mois : 6-6 1/8%

1. Quelle sera la valeur du taux de change à terme,  Calculer le gain lié à cette couverture par rapport à la situation initiale?

2. Calculer le taux de change à terme ainsi que le gain de cette couverture si, le 14 juin, la publication du chiffre de la croissance économique japonaise qui marque un certain ralentissement, amène la Banque du Japon à baisser ses taux, ce qui a pour effet d’entraîner la baisse des taux sur le marché de l’euro-yen à 11/4 – 2 3/8%. Interpréter cette situation ?

Le 14 décembre, en constatant que la marchandise n’est pas conforme à la commande, l’entreprise Kawasaki refuse la livraison.

3. Analyser la situation de l’entreprise Sorex ?

4. Calculer le résultat  de la couverture si, le 14 décembre, le cours de yen s’élève à :

100 JPY – 0,825 –0,8325 ;

5. Calculer le résultat de la couverture si, le 14 décembre, le yen a connu les niveaux suivants :

100 JPY =0,6770 – 0,6920 EUR

100  JPY = 0.7010 –0,7130 EUR

100  JPY= 0,7250 – 0,7310 EUR

100  JPY = 0,7510-0,7650 EUR

100  JPY = 0.7820 –0,7915 EUR

100  JPY = 0,8210- 0,8350 EUR

100  JPY = 0,8885 –0,8930 EUR

6- Représenter sur un graphique le résultat de la couverture en fonction de cours du yen ? Interpréter ?

Exercice 2 :

 Le 2 juin la société  Simano signe un contrat de vente  de marchandises pour un client Brésilien d’une valeur de 50 millions de dollars, le règlement aura lieu dans un an.

Devant faire face simultanément à un besoin immédiat de 50 millions de dollars pour financer l’agrandissement d’une unité de production en Tunisie, Simano, compte tenu de ces facilités d’accès au marché domestique, réfléchit à l’opportunité d’un swap de devises.

Un recours au swap est-il justifié en pareille situation?

 Le 21 juin 2000, Simano signe un contrat de swap de devise. Le cours du jours (au comptant) du dollar se situe à 0,95 euro. Les taux d’intérêt sont fixes et respectivement de 5% sur l’euro et de 4,5% sur le dollar.

Présenter le schéma des échanges initiaux de capitaux

Présenter le schéma des échanges finaux de capitaux ?

